
 

مستقر در شهر تهران  ریاضی متوسطه دومکشوری راهبری دبیرخانه   

 

 

 برگ سؤالات مفهومی نمون
 

 ریاضی  نام درس:  تان گروه ریاضی استان سیستان و بلوچس 2ریاضی  عنوان کتاب:

 24شماره صفحات: یازدهم پایه: تجربی  رشته:

  دهدست و مرادقلی :خانم ها  طراح سوالات مفهومی کل کتاب
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                   □    سطح شناختی سؤال:

                 ساده  □    سطح دشواری سؤال:  دشوار □  س           متوسط     

 

 نمره  2شمارک:

   گسترده پاسخ  نوع سؤال:

 را بیابید. m قائمه است Cدر رأس   (3 ,2-)و  B (2m+1, m+2)و  A(2,0)بارئوس  ABCمثلت    :1 سؤال

 

 

 

 
 

 پاسخ تشریحی: 

𝑚𝐴𝐶 = 
3 − 0

−2 − 2
=
−3

4

𝑚𝐵𝐶 =
𝑚 + 2 − 3

2𝑚 + 1 + 2
=

𝑚 − 1

2𝑚 + 3
 

}𝑚1. 𝑚2 = −1 

𝑚 − 1

2𝑚 + 3
(−

3

4
) − 1 ⇒ 8𝑚 + 12 = 3𝑚 − 3       5𝑚 = −15 

𝑚 = −3 
 

 

      ارزشیابی □               ترکیب  □                تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                         سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده              سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0شمارک:

       جورکردنی  □      ایچندگزینه  □غلط       -صحیح             نوع سؤال:

A 

C B 
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 ص            غ                         برهم عمودند.  6x+3y=1و   2y-4x=6خط  :2 سؤال

   غ    پاسخ تشریحی:

𝑚1 = −
𝑎

𝑏
= +2                                𝑚2 = −

𝑎

𝑏
= −2 

 

1-  

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار       متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

     گسترده پاسخسؤال: نوع 

باشد مجموع طول و عرض مرکز دایره را   y=-2x+3مماس است اگر قطر دایره   2√بردایره ای به شعاع   y=x+1خط  :3 سؤال

 .بیابید 

 پاسخ تشریحی: 
𝑥 − 𝑦 + 1 = 0

√2
(𝑥.−2𝑥 + 3)

                                                       0(𝑥. −2𝑥 + 3) 

 

𝑑 = 𝑟 =
|𝑥 + 2𝑥 − 3 + 1|

√1 + 1
= √2 

|3𝑥 − 2| = 2       
3𝑥 − 2 = 2         𝑥 =

4
3
⟶ 𝑦 =

1
3
⇒ 𝑥 + 𝑦 =

5
3

3𝑥 − 2 = −2          𝑥 = 0 ⟶ 𝑦 = 3 ⇒ 𝑥 + 𝑦 = 3
 

 
2-  

  

      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                            سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط              ساده       □    سطح دشواری سؤال: 
 

 ره نم  1 شمارک:

     گسترده پاسخنوع سؤال: 

𝒙𝟐        معادله زیر را حل کنید. :4سؤال + 𝟒𝒙 + 𝟑 = √𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 

  پاسخ تشریحی:
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      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط             ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

𝑦اگر بیشترین مقدار   :5سؤال = (𝑘 + 3)𝑥2 − 4𝑥 + 𝑘  برابر صفر باشدk .4     1       4     - 1    کدام است - 

 پاسخ تشریحی: 
−Δ

4𝑎
= 0       Δ = 0        16 − 4k(k + 3) = 0 

−4𝑘2 − 12𝑘 + 16 = 0 ⇒  𝑘2 + 3𝑘 − 4 = 0 

𝑘 = +1 

𝑘 = −4 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار    متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

    چند گزینه ای: نوع سؤال

∝اگر :6سؤال   معادله   ریشه های 𝛽 و
𝑥2+4

12𝑥
= α√𝛽حاصل باشد.  1 + β√𝛼 .14     10    8     6  کدام است 

 پاسخ تشریحی: 

𝑥2 − 12𝑥 + 4 = 0 

𝑆 =
−𝑏

𝑎
= 12 

𝑥2+4𝑥+3=𝑡
                𝑡 = √𝑡 + 2 ⇒ 𝑡2 − 𝑡 − 2 = 0 

𝑡 = +2        𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0       Δ′ = 𝑏′2 − 𝑎𝑐 = 4 − 2 = 2

𝑡 = غ                  1−  
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𝑝 =
𝑐

𝑎
= 4 

(𝛼√𝛽 + 𝛽√𝛼)2 

= 𝛼2𝛽 + 𝛼𝛽2 + 2𝛼𝛽√𝛼𝛽 

= 𝑠. 𝑝 + 2𝑝√𝑝 = 48 + 16 = 64 

⇒ 𝛼√𝛽 + 𝛽√𝛼 = 8 

 

 

      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                              سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط       □ساده                سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

                                                                           .تس ا  .....................هر نقطه روی نیمساز نسبت به دو ضلع زاویه   :7سؤال

 به یک فاصله  پاسخ تشریحی:
 

      ارزشیابی  □                ترکیب                 تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار           متوسط    □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2شمارک:

  گسترده پاسخنوع سؤال: 

4𝑥اگر   :8سؤال + 6𝑦 + 𝑧 = 32   
4𝑥−1

3
=

3𝑦+1

2
=

12+𝑧

2
 را بیابید.  x,y,zمقدار   

 پاسخ تشریحی: 

4𝑥 − 1 = 3𝑡       3      و𝑦 + 1 = 2𝑡 ⇒ 𝑦 = 2𝑡 − 12    و  1 + 𝑧 = 2𝑡       

𝑧 = 2𝑡 − 12 

4𝑥 − 1 + 6𝑦 + 2 + 12 + 𝑧

9
=
4𝑥 + 6𝑦 + 𝑧⏞        

32

− 1 + 2 + 12

9
=
45

9
= 5 
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𝑥 =
16

4
= 4                        𝑦 =

18

6
= 3                     𝑧 = −2 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                            سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط       □ساده                سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  75/0 شمارک:

      جورکردنینوع سؤال: 

 و پاسخ: 9 سؤال

                                                                                                                 ستون های متناظر را به هم وصل کنید.

B A 

 روش نتیجه گیری کلی برمبنای مشاهدات  

 دلیل آوردن و استفاده از دانش های قبلی  

 نسبت محیط ها در مثلث های متشابه

 استدلال

 نسبت تشابه

 استدلال استقراری 

 مجذور نسبت تشابه
 

 
 

      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                              سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط              ساده       □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

مطابق شکل داده شده است محیط مثلث   ABCDاندازه اضلاع ذوزنقه   :10سؤال

MAB  8/14               14/ 4                  13/ 6                   2/13.           را بیابید 
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 پاسخ تشریحی: 
𝐴𝑀

𝑀𝐶
=
𝑀𝐵

𝑀𝐷
=
𝐴𝐵

𝐶𝐷
⇒

𝑥

𝑥 + 7
=

𝑦

𝑦 + 5
=
4

9
 

                                                        
𝑥

𝑥+7
=

4

9
        𝑥 = 4       

𝑦

𝑦+5
=

4

9
       𝑦 = 5/6 

                                                                   𝑃∆𝑀𝐴𝐵
= 13/6 

 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط               ساده      □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1شمارک:

 گسترده پاسخنوع سؤال: 

 را بیابید. xمقدار  :11سؤال

 

 

 

 

 

 پاسخ تشریحی: 

𝐴̂ = 𝐴̂  مشترک 

𝐵̂ = 𝐹̂  فرض   
}  ⇒  𝐴𝐵𝐶 ≃ 𝐴𝐹𝐸 

𝐴𝐵

𝐴𝐹
=
𝐵𝐶

𝐹𝐸
=
𝐴𝐶

𝐴𝐸
⇒
4 + 𝑥

6
=
8

4
= 2 

4 + 𝑥 = 12                             𝑥 = 8 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط             ساده       □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:
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    چند گزینه اینوع سؤال: 

     را بیابید. xدر شکل زیر مقدار   :12سؤال
64

13
        

60

13
          

64

11
         

60

11
 

 

 

 

 

 پاسخ تشریحی: 

𝐴𝐶2 = 144 + 25 = 169                      𝐴𝐶 = 13 

                                           𝐵𝐻. 𝐴𝐶 = 𝐴𝐵.𝐵𝐶 ⇒       𝑥. 13 = 12 × 5          𝑥 =
60

13
  

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط           ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    سخگسترده پانوع سؤال: 

𝑓اگر تابع   :13سؤال = {(𝑎2. 1)(4.1)(2𝑎 + 𝑏. 2)(6.2)(𝑎. 𝑏)}   یک به یک باشد مقدارa    وb .را بیابید 

 پاسخ تشریحی: 

𝑎2 = 4              𝑎 ± 2 

𝑎 = 2.      𝑏 = 2                𝐹 = 1 نیست          {(2.2)(6.2)(4.1)} − 1 

𝑎 = −2.   𝑏 = 10              𝐹 = 1 است           {(2.10−)(6.2)(4.1)} − 1  

 
 

      ارزشیابی  □                ترکیب                 تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار         متوسط     □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:
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    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :14سؤال

𝐹گر   = 𝑔و   {(5.6)(1−.4)(2.3)(3.2)} = {(2.4)(3.2)(1.5)(5.−1)}  

𝐹−1(𝑎)و   + 𝑔−1(2) =  8              6          4        2          کدام است.     g(a)مقدار  6

 4پاسخ تشریحی:

𝑔(3) = 2                       𝑔−1(2) = 3 

𝐹−1(𝑎) + 3 = 6             𝐹−1(𝑎) = 3           𝑓(3) = 𝑎 = 2          𝑔(𝑎) = 𝑔(2) = 4 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

     گسترده پاسخنوع سؤال: 

𝑥]             را بیابید.   x :15سؤال +
1

3
] + [𝑥 +

4

3
] = 5 

 پاسخ تشریحی: 

2 [𝑥 +
1

3
] = 4              [𝑥 +

1

3
] = 2               1 ≤ 𝑥 +

1

3
< 2 

−
1

3
        

2

3
≤ 𝑥 <

5

3
 

 
 

      ارزشیابی  □                ترکیب                 تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار         متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

  اسخگسترده پنوع سؤال: 

   را بیابید.  زیر  دامنه تابع  :16سؤال
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𝑓(𝑥) = √𝑥. 𝑓(𝑥) 
 

 پاسخ تشریحی: 

      𝑥. 𝑓(𝑥) ≥ 0 

1) 
𝑥 ≥ 0

𝑓(𝑥) ≥ 0

اشتراک 
    [1.2] 

2) 
𝑥 ≤ 0

𝑓(𝑥) ≤ 0

اشتراک 
    [−3.0] 

𝐷𝑓 = [1.2]    ∪ [−3,0] 

 
 

      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل                   کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار    متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

𝒇(𝒙)دو تابع   :17سؤال = {
𝒙𝟑−𝟖

𝒙−𝟐
             𝒙 ≠ 𝟐

𝟑𝒌                𝒙 = 𝟐
𝒈(𝒙)و    = 𝒙𝟐 + 𝒂𝒙 + 𝒃  با هم مساوی باشندa+b+k .کدام است 

4                 6               8             10 

 

 4گزینه  پاسخ تشریحی:

𝑥3 − 8

𝑥 − 2
= 𝑥2 + 2𝑥 + 4 = 4 + 4 + 4 = 12 = 3𝑘                     𝑘 = 4 

𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑥2 + 2𝑥 + 4                                                         𝑎 = 2   

a+b+k=10                                                                              b=4 
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      ارزشیابی  □               ترکیب                تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :18سؤال

𝐹اگر   = 𝑔(𝑥)و   {(1.9)(4.1)(3.7)(6.3)(2.5)} =
𝑥

𝑥−1
𝐹−1(𝑔(2𝑎)) و    =   کدام است. aمقدار   6

4

3
           

3

4
            

1

3
            

1

4
 

 

 3گزینه  پاسخ تشریحی:

𝒈(𝟐𝒂) = 𝑭𝟑(𝟔)            
𝟐𝒂

𝟐𝒂 − 𝟏
= 𝟑                 𝟔𝒂 − 𝟑 = 𝟐𝒂                   𝒂 =

𝟑

𝟒
 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده               سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره 1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :19سؤال

F(x)اگر   = 𝑥3 − 3𝑥   و𝑔(𝑥) = {𝑥
2 + 1                𝑥 < 0

2𝑥 − 1                 𝑥 ≥ 0
𝐹)حاصل    + 2𝑔)(𝑥)  درx=F(-1)    .کدام است 

2                3                   6             8 

 4گزینه  پاسخ تشریحی:

𝑥 = 𝐹(−1) = −1 + 3 = 2 

(𝐹 + 2𝑔)(2) = 𝐹(2) + 2𝑔(2) = 2 + 2(3) = 8 
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      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                             سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط       □ساده              سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 قرار دارد. ............. رایان در ناحیه  5 :20سؤال

 چهارم  پاسخ تشریحی:
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه ای نوع سؤال:

) 𝑠𝑖𝑛 3√حاصل  :21سؤال
−875𝜋

3
) + 𝑐𝑜𝑠 (

−875𝜋

3
 - 2     2       - 1     1کدام است.               (

 پاسخ تشریحی: 

−√3 sin (291𝜋 −
𝜋

3
) + cos (292𝜋 −

𝜋

3
) 

= +√3 ×
√3

2
+
1

2
=
3

2
+
1

2
=
4

2
= 2 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

 :22سؤال

A=sin140+sin160+sin170+cos100+cos110+cos130  است. ............ برابر 

0          1             -1             ∞ 
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 صفر  پاسخ تشریحی:

A=sin40+sin20+sin10-cos80-cos70-cos50 

=sin40+ sin20+ sin10 – sin10-sin20-sin40=0 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط         ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 ه نمر 5/1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

𝐭𝐚𝐧حاصل عبارت  :23سؤال
𝟏𝟏𝝅

𝟒
+ 𝒔𝒊𝒏

𝟏𝟓𝝅

𝟒
. 𝒄𝒐𝒔

𝟏𝟑𝝅

𝟒
−   𝟏     𝟏−       کدام است.   

𝟏

𝟐
      

𝟏

𝟐
 

 

 پاسخ تشریحی: 

−𝒕𝒂𝒏
𝝅

𝟒
− 𝒔𝒊𝒏

𝝅

𝟒
(−𝒄𝒐𝒔

𝝅

𝟒
) = −𝟏 +

√𝟐

𝟐
.
√𝟐

𝟐
= −𝟏 +

𝟏

𝟐
=
−𝟏

𝟐
 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط         ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

       چند گزینه اینوع سؤال: 

  = 5 از تساوی :24سؤال
𝟑 𝐬𝐢𝐧(𝜶−𝟓𝝅)+𝐜𝐨𝐬 (𝜶−

𝝅

𝟐
)

𝐬𝐢𝐧 (
𝟓𝝅

𝟐
+𝜶)

 ....................... است.  𝒕𝒂𝒏𝜶مقدار   

5/2             5/2-                  5/1              5/1 - 

 

 - 5/2 پاسخ تشریحی:

−3 sin(𝜋 − 𝛼) + cos (
𝜋
2
− 𝛼)

sin (
𝜋
2
+ 𝛼)

= 5 ⇒ 
−3𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
= 5 

−2𝑡𝑎𝑛 𝛼 = 5                  𝑡𝑎𝑛 𝛼 = −2/5 
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      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                            سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 /. نمره 75 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 ایی است. و ................. و ................... یک تابع نم ..................... به شکلهر تابع  :25سؤال

 پاسخ تشریحی: 

𝑎 ≠ 𝑎و   1 > 𝑦و   0 = 𝑎𝑥 
 

      ارزشیابی               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار       متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

𝒂 :26سؤال

𝒃
= 𝒚                       ؟ = 𝒂 + (

𝟏

𝟐
)𝒃−𝒙 

−𝟐         𝟐       
𝟏

𝟐
       −  

𝟏

𝟐
 

 

 

 

 

 پاسخ تشریحی: 

    a=-1 

(0.−
3

4
)
تابع 
→−

3

4
= 𝑎 + (

1

2
)𝑏 

1

4
= (

1

2
)𝑏     𝑏 = +2        

𝑎

𝑏
=
−1

2
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      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط           ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

مقدار   :27سؤال
9𝑥+3

27
− 35𝑥−9 =  است. .................برابر  0

 4 پاسخ تشریحی:
𝟐𝒙 + 𝟑 = 𝟓𝒙 − 𝟗                𝟑𝒙 = 𝟏𝟐          𝒙 = 𝟒 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستنفهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

𝑓(𝑥)تابع   :28سؤال = 4 × 2𝑥  بالاتر از   ..............در𝑓(𝑥) = 4𝑥 .می باشد 

 (𝟐.∞−) پاسخ تشریحی:
𝟒 × 𝟐𝒙 > 𝟒𝒙         𝟐 + 𝒙 > 𝟐𝒙            𝒙 < 𝟐             (−∞.𝟐) 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

𝑓(𝑥)اگر   :29سؤال = 4 + log (2𝑥 −  42     40       50         52کدام است.     𝐹−1(6)باشد مقدار   (4

 پاسخ تشریحی: 

 
 

𝐹−1(6) = 𝑎                  6 = 4 + log(2𝑎 − 4) → 2 = log(2𝑎 − 4) 

⇒ log(2𝑎 − 4) = 𝑙𝑜𝑔100 ⇒    2𝑎 = 104                   𝑎 = 52 

𝐹−1(6) = 52   
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      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 حاصل لگاریتم های زیر را بیابید.  :30سؤال

 پاسخ تشریحی: 

𝑙𝑜𝑔6 (الف
12 + 𝑙𝑜𝑔6

3 =  𝑙𝑜𝑔6
36 = 2 

𝑙𝑜𝑔5 (ب
100 − 𝑙𝑜𝑔5

4 =  𝑙𝑜𝑔5
25 = 2 

𝑙𝑜𝑔 (ج
√6
216 = 𝑙𝑜𝑔

6
1
2

63 = 
3
1

2

= 6 

 (د
1

𝑙𝑜𝑔4
6 + 

1

𝑙𝑜𝑔9
6 =  𝑙𝑜𝑔6

4  + 𝑙𝑜𝑔6
9  = 𝑙𝑜𝑔6

36 = 2 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار  متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1: شمارک

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :31سؤال

2𝑥−1(0/4)اگر   = (
125

8
)𝑥

2
𝑙𝑜𝑔8باشد  

9𝑥+1       .کدام است 

3

2
            

4

3
          

3

4
          

2

3
 

 

 پاسخ تشریحی: 

2𝑥 − 1 = −3𝑥2 ⇒   3𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 0{

𝑥 = غ       1−

𝑥 =
+1

3
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𝑙𝑜𝑔8
9(
1
3
)+1

= 𝑙𝑜𝑔8
4 =

2

3
 

 
 

      ارزشیابی  □                ترکیب                 تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار    متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  2 شمارک:

     گسترده پاسخنوع سؤال: 

𝑙𝑜𝑔𝑥معادله لگاریتمی زیر را حل کنید   :32سؤال
(3𝑥+8)

= 2 − 𝑙𝑜𝑔𝑥
(𝑥−6)   و مقدار𝑙𝑜𝑔4

𝑥 .را بیابید 

 پاسخ تشریحی: 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                            سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

      گسترده پاسخنوع سؤال: 

lim :33سؤال
𝑥→0

|𝑥|

𝑥
 را با رسم نمودار بررسی کنید.  

 

 

 

𝑙𝑜𝑔𝑥
(3𝑥+8)

+ 𝑙𝑜𝑔𝑥
(𝑥−6)

= 2                   𝑥2 = 3𝑥2 − 10𝑥 − 48 

2𝑥2 − 10𝑥 − 48 = 0
÷2
   𝑥2 − 5𝑥 − 24 = 0 

(𝑥 − 8)(𝑥 + 3) = 0              

x=8           x=-3      غ 

∗ 𝑙𝑜𝑔4
𝑥 = 𝑙𝑜𝑔4

8 =
3

2
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 حد ندارد پاسخ تشریحی:

 

𝑓(𝑥) = {
1                  𝑥 ≥ 0
−1                𝑥 < 0

 

   

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □ متوسط       □ساده              سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

lim𝐹(𝑥)اگر  :34سؤال = 2
𝑥 → 2

lim𝑔(𝑥)و    = 1
𝑥 → 2

limحاصل   (√5𝑥 − 1 +
𝐹(𝑥)

𝑔(𝑥)
) = 2

𝑥 → 2
 .است................   

 5 پاسخ تشریحی:

√5 × 2 − 1 +
2

1
= 3 + 2 = 5 

 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 ه نمر 2 شمارک:

     گسترده پاسخنوع سؤال: 

 حاصل حدهای زیر را بیابید.  :35سؤال

lim (الف
1+𝑐𝑜𝑠3𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥 → 𝜋

   

lim (ب
𝑥2−5𝑥+6

𝑥−2

𝑥 → 2
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 پاسخ تشریحی: 

lim (الف
1+𝑐𝑜𝑠3𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥 → 𝜋

  = lim
(1+𝑐𝑜𝑠𝑥)(1−𝑐𝑜𝑠𝑥+𝑐𝑜𝑠3𝑥)

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
= 1 + 1 + 1 = 3

𝑥 → 𝜋                                                                    
 

lim (ب
𝑥2−5𝑥+6

𝑥−2

𝑥 → 2
  = lim

(𝑥−2)(𝑥−3)

𝑥−2
= 2 − 3 = −1

𝑥 → 2                                          
 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    گسترده پاسخنوع سؤال: 

 را بیابید که حد داشته باشد   aدر تابع زیر   :36سؤال

𝒇(𝒙) = {
(𝒂 + 𝟏)𝒙 + 𝟑                   𝒙 > −𝟐

−𝟐𝒙𝟐 + 𝟏                           𝒙 < −𝟐
 

 

 پاسخ تشریحی: 

lim((𝑎 + 1)𝑥 + 3) = −2𝑎 + 1

𝑥 → −2
lim(−2𝑥2 + 1) = −8 + 1 = −7

𝑥 → −2 }
 

 
− 2𝑎 + 1 = −7                            𝑎 = 4 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

حاصل   :37سؤال
𝐥𝐢𝐦

[𝒙]+𝟑

𝒙+𝟐

𝒙 → −𝟐
  کدام است.  

1        0          -1         −∞ 
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 پاسخ تشریحی: 
[−2−] + 3

−2 + 2
=

0

عدد
= 0 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

      سترده پاسخگنوع سؤال: 

 پیوستگی تابع زیر را بررسی کنید.  :38سؤال

𝑭(𝒙) = {

[𝒙]                 𝒙 < −𝟏
−𝟒                𝒙 = −𝟏

𝒙𝟐 − 𝟏

𝒙 + 𝟏
              𝒙 > −𝟏

 

 

 پاسخ تشریحی: 

𝐹(−1) = −4 

lim
(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= −2

𝑥 → −1+
 

[𝑥] = [−1−] = −2
𝑥 → −1−

 حد دارد اما پیوسته نیست                                             

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 .......................... است.هر زیر مجموعه فضای نمونه  :39سؤال

 پدیده               نمونه              پیشامد تصادفی              احتمال
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 پیشامد تصادفی                پاسخ تشریحی:
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                          سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

کتاب انگلیسی را به تصادف در یک قفسه چیده ایم احتمال کتاب های هم زبان کنار هم باشند.         3کتاب فارسی و   5 :40سؤال
1

56
              

1

28
         

1

21
        

1

14
 

 پاسخ تشریحی: 
𝟓! × 𝟑! × 𝟐!

𝟖!
=

𝟓! × 𝟔 × 𝟐

𝟖 × 𝟕 × 𝟔 × 𝟓!
=

𝟏

𝟐𝟖
 

 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده               سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 است. .................اگر بدانیم در پرتاب تاس عددی فرد ظاهر شده باشد احتمال عدد اول  :41سؤال

 پاسخ تشریحی: 

𝑆 جدید = 𝐴 جدید                 {1.3.5} = {3.5}         𝑃(𝐴) =
2

3
 

 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط          ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/1 شمارک:

      سخگسترده پانوع سؤال: 

است اگر این فرد در آزمون اول موفق شود احتمال   6/0و در فیزیک   7/0احتمال موفقیت فردی در آزمون ریاضی  :42سؤال

 از دو آزمون موفق شود را بیابید. می باشد احتمال اینکه لااقل در یکی  8/0موفقیت وی در آزمون دوم 
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 پاسخ تشریحی: 

𝑃(𝐴) = 0/7               𝑝(𝐵|𝐴) = 0/8 

𝑃(𝐵) = 0/6                         𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =? 

𝑝(𝐵|𝐴) =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

𝑃(𝐴)
⇒ 0/8 =

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

0/7
⇒ 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0/56 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 0/7 + 0/6 − 0/56 = 0/74 

 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار      متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

 اشد.ب Aنی یکی از آنها ه گروه خوتمال آنک در انتخاب دو نفر اح احتمال گروه های خونی به شرح زیر است. :43سؤال

A         B             O            AB  گروه خونی 

10%            24%           26%     

40%       

 احتمال

                                                                  4/0     6 /0            48/0     24 /0 

 پاسخ تشریحی: 

𝑃(𝐴) = 40% = 0/4                              𝑃(𝐴′) = 0/6 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐴′) = +𝑃(𝐴′ ∩ 𝐴) = 0/4(0/6) + 0/6(0/4) = 0/48 
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

متغیرهایی که قابل اندازه گیری نیستند صرفاً براساس دسته بندی افراد یا اشیاء در گروه ها به کار می روند و لزوماً   :44سؤال

 هستند....................... مقدار عددی نمی گیرند مانند جمعیت، گروه خونی 

 متغیر کیفی  پاسخ تشریحی:
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      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل                 کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار  متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :45سؤال

 
 پاسخ تشریحی: 

 
 

 

      ارزشیابی □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □ فهمیدن                            سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده              سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  25/0 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :46سؤال

   معیارهای پراکندگی نیست.کدامیک از 

 انحراف معیار            میانگین               واریانس            ضریب تغییرات 

 میانگین پاسخ تشریحی:
 

2x3اگر میانگین  + 2x2 و 5 + 2x1 و 5 +   باشد میانگین 20 برابر 5

𝑥1

3
+ 1.      

𝑥2

3
+ 1.       

𝑥3

3
+    کدام است.3

5/1                5/2                5/3            5/4 

2𝑥 + 5
−5
   2𝑥𝑖

𝑥
1

6
   

𝑥𝑖
3

+1
   

𝑥𝑖
3

+ 1 

𝑥 = 20
−5
             𝑥 = 15

𝑥
1

6
              𝑥 =

15

6
=

5

2

+1
                 𝑥 = 3/5   
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      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار    متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :47سؤال

  می باشد انحراف معیار کدام است. 2√10و میانگین آن ها    2250مجموعه مربعات ده داده برابر 

3             4            5                 6 

 5پاسخ تشریحی:

𝜕𝑥
2 =

∑𝑥𝑖
2

𝑛
− 𝑥

2
=
2250

10
− (10√2)2 = 225 − 200 = 25 

𝜕𝑥 = √25 = 5 

 
 

 

      ارزشیابی                 ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                    □      سطح شناختی سؤال:

 دشوار    متوسط       □ساده         □    سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  1 شمارک:

    چند گزینه اینوع سؤال: 

  :48سؤال

   باشد میانگین مساحت این مربع ها کدام است. 0/ 2و  15اگر میانگین و ضریب تغییرات اندازه اضلع مربع  

232              229            227              234 

 پاسخ تشریحی: 

𝑪. 𝑽 =
𝝏𝒙
𝒙
⇒ 𝟎/𝟐 =

𝝏𝒙
𝟏𝟓

⇒ 𝝏𝒙 = 𝟑               𝝏𝒙
𝟐 = 𝟗  

𝝏𝒙
𝟐 =

∑𝒙𝒊
𝟐

𝒏
− 𝒙

𝟐
⇒ 𝟗 = 𝒙 − (𝟏𝟓)𝟐 ⇒ 𝒙 =

∑ 𝒙𝒊
𝟐𝒏

𝒊=𝟏

𝒏
= 𝟐𝟑𝟒 
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      ارزشیابی □               ترکیب  □                تحلیل  □               کاربستن □فهمیدن                         سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  25/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 است. ........................ هرچه ضریب تغییرات داده ها کمتر باشد  :49سؤال

 

 پراکندگی کمتر پاسخ تشریحی:
 

      ارزشیابی  □               ترکیب  □               تحلیل  □               کاربستن   □فهمیدن                           سطح شناختی سؤال:

 دشوار □متوسط        □ساده            سطح دشواری سؤال: 
 

 نمره  5/0 شمارک:

      پاسخنوع سؤال: کوتاه

 ......................................... س و انحراف معیار صفر باشد آنگاه اگر واریان :50سؤال

 

 داده ها با هم برابر و میانگین یکی از آنهاست.  پاسخ تشریحی:
 


